Pytania i odpowiedzi.

Pyt. 1
Czy w tabeli , Kosztorys wykonania zadania, uwzgledniajgcy koszty administracyjne” mozna wpisywac

kwoty z groszami?

Odpowiedz:

Z uwagi na koniecznosé poniesienia wktfadu wtasnego finansowego w wysokosci 1%, Dysponent
Funduszu zaleca wpisywanie kwot catkowitych do kosztorysu tj. zaokraglonych do petnych ztotych.

Pyt. 2

Jaki sprzet ratownictwa mozna kupowaé w ramach ,,innych zadan”, czy istnieje konkretna lista?
Odpowiedz:

Lista sprzetow i urzadzen ratownictwa, o dofinansowanie zakupu ktérych moze ubiegaé sie gmina
sktadajac wniosek, okreslona jest w § 4 ustep 6 Ogtoszenia w sprawie przeprowadzenia XVI naboru
whnioskdw na powierzenie realizacji zadan ze sSrodkéw Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz
Postpenitencjarnej - Funduszu Sprawiedliwosci. Zadne inne sprzety poza wymienionymi w § 4 ustep

6 Ogtoszenia nie uzyskajg dofinansowania ze Srodkéw Dysponenta Funduszu.

Pyt. 3

Czy o dofinansowanie moze ubiegad sie Ochotnicza Straz Pozarna?

Odpowiedz:

Ochotnicze Straze Pozarne nie mogg sktadaé wnioskéw o dotacje. Podmiotami uprawnionymi do

sktadania wnioskéw o dofinansowanie sg jednostki sektora finansdw publicznych: gminy i miasta na
prawach powiatu z obszaru wojewddztwa, w ramach ktérego prowadzony jest nabor.

Pyt. 4
Czy gmina powinna ztozy¢ jeden faczny wniosek czy tyle wnioskdw ile jest ochotniczych strazy

pozarnych na danym terenie?

Odpowiedz:
Whioskodawca jest zobligowany do ztozenia jednego wniosku obejmujgcego potrzeby wszystkich osp

z terenu realizacji zadania.

Pyt. 5
Czy w kosztorysie wniosku mozna ujmowac jakie$ koszty administracyjne, a jezeli tak, to co mozna

tam zawrzec (czy jest katalog tych kosztow)?

Odpowiedz:

W Ogtoszeniu o naborze wnioskéw nie przewidziano kosztéw administracyjnych. Zgodnie z § 6
Ogtoszenia, w kosztorysie moga znajdowac sie tylko sprzety wymienione w § 4 ust. 6.

Pyt. 6

Czy zataczniki wysytamy tylko w formie papierowej, czy mozna je gdzies zatgczy¢ elektronicznie?
Odpowiedz:

Zataczniki nalezy dotgczy¢ zaréwno do wersji papierowej, jak rowniez do wniosku sktadanego droga
elektroniczng (skany).



Pyt. 7

Czy istnieje mozliwos¢ wpisania do wniosku ogdlnego rachunku bankowego gminy i zatozenia
wyodrebnionego rachunku bankowego dopiero po podpisaniu umowy?

Odpowiedz:

Zgodnie z § 8 ustep 2 Ogtoszenia do wniosku nalezy dofgczy¢ potwierdzenie posiadania odrebnego
rachunku bankowego na potrzeby realizacji zadania. W zwigzku z powyzszym nie ma mozliwosci
wskazywania we wniosku ogdlnego rachunku bankowego.

Pyt. 8

Czy rachunek bankowy, ktéry ma zatozy¢ gmina musi spetniaé jakies wymogi (np. dotyczace jego
oprocentowania)?

Odpowiedz:

W Ogtoszeniu o naborze wnioskdw nie ma okreslonych wymagan dotyczacych oprocentowania
wyodrebnionego rachunku bankowego. Wymogiem jest posiadanie jednego rachunku, ktory
umozliwi ponoszenie wydatkédw na realizacje zadania. To znaczy, ze z tego samego rachunku, na
ktdre wptywa dotacja, muszg by¢ rdwniez ponoszone wydatki. Nie ma mozliwosci przyjecia srodkéw
na konto transferowe, z ktdrego bytyby one pdzniej przelewane na inny rachunek.

Pyt.9

Czy podatek VAT jest kosztem kwalifikowalnym?

Odpowiedz:

Podatek VAT bedzie kosztem kwalifikowalnym w przypadku, gdy w punkcie VI wniosku -
OSWIADCZENIA wnioskodawca zaznaczy opcje, ze nie bedzie odliczat podatku VAT w zakresie
wydatkow ujetych w kosztorysie.

Pyt. 10

Czy gmina musi zabezpieczy¢ catkowitg wartos¢ kosztéw w swoim budzecie, czy po podpisaniu
umowy Ministerstwo wyptaca 99% kosztéw zadania (poza wktadem wtasnym)?

Odpowiedz:

W przypadku pozytywnej oceny wniosku, po podpisaniu umowy gmina otrzymuje od Dysponenta
Funduszu srodki na realizacje zadan w wysokosci 99%. Gmina ma obowigzek zabezpieczenia na
wyodrebnionym rachunku bankowym wktadu wtasnego w wysokosci 1% najpdzniej do dnia zaptaty
za zakupiony sprzet.

Pyt. 11
Czy gmina moze przekazaé poszczegdlnym OSP srodki z przyznanej dotacji na zakup sprzetu czy musi

kupowac je we wtasnym zakresie?

Odpowiedz:

W przypadku decyzji o przyznaniu dotacji, umowa zawierana jest pomiedzy Ministerstwem
Sprawiedliwosci, a gming i to gmina zobowigzana jest do dokonania zakupdéw w ramach realizacji
poszczegdlnych zadan. Zakupione przez gmine sprzety ratownictwa powinny zosta¢ przekazane
poszczegdlnym jednostkom OSP w ramach umowy darowizny lub uzyczenia. Nie ma mozliwosci

przekazywania przez gminy jednostkom OSP srodkéw z przyznanej dotacji na zakup sprzetu.




Pyt. 12

Co zrobi¢ w sytuacji, gdy przy uzupetnianiu kosztorysu w wersji elektronicznej, w kolumnie nr 7
,Procentowy udziat sumy kosztéw do pokrycia ze S$rodkéw Funduszu Sprawiedliwosci...”
automatycznie pojawia sie inna wartosc niz 99% (np. 98%)?

Odpowiedz:

W takim przypadku nalezy recznie zmieni¢ w kolumnie nr 10 kosztorysu (z tego finansowanych
Srodkow wtasnych, srodkéw z innych zrédet — w zt) wysokos¢é wktadu wtasnego, by wynosit on 1%
kosztu catkowitego. Wowczas wysokos$¢ dotacji powinna automatycznie przestawi¢ sie do wysokosci
99%.

Pyt. 13

W jaki sposdb ztozyé wniosek w formie elektronicznej?

Odpowiedz:

W pierwsze] kolejnosci nalezy zatozy¢ konto na stronie internetowej www.witkac.pl. Nastepnie
nalezy odnalez¢ wtasciwe ogtoszenie Ministerstwa Sprawiedliwosci dotyczgce naboru wnioskow dla
odpowiedniego wojewddztwa i wypetni¢ wniosek zgodnie z instrukcjg Witkac — krok po kroku, ktéra
znajduje sie w dokumentacji dotyczacej przedmiotowego naboru.

Pyt. 14

Kto podpisuje wniosek?

Odpowiedz:

Whiosek podpisujg osoba reprezentujgca podmiot wraz ze skarbnikiem. Nazwiska tych oséb powinny
by¢ wskazane w czesci | pkt 5 wniosku. Przy podpisie powinna pojawic sie miejscowos¢ i data ztozenia
podpisdw oraz piecze¢ gminy.

Pyt. 15

Kto poswiadcza dokumenty za zgodnos$¢ z oryginatem?

Odpowiedz:

Dokumenty poswiadcza za zgodnos$¢ osoba wskazana do reprezentacji podmiotu. Dopuszczalne jest
podpisywanie dokumentédw za zgodno$é przez inng osobe pod warunkiem dotgczenia do
dokumentacji stosownego upowaznienia lub dokumentu, z ktérego wynika, iz dana osoba takie
uprawnienie posiada.


http://www.witkac.pl/

